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(A szerencsés vadász) A darabont - 
kormány debreceni kirendeltsége szörnyű 
nagyra van azzal, hogy Debrecen és Hajdú 
vármegye olyan szépen leszereltek. A királyi 
biztos urnák azonban szives figyelmébe ajánl­
juk a következő adomát:

P. Laci, aki Nimródnak egyenes leszár­
mazottja, valamely csikorgó téli délután 
vadászni ment.

Egy fatörzs mögött lesbe állt.
Egyszerre csak egy nyúl gyanútlanul 

közeledett feléje.
Laci barátunk célozott és lőtt.
A tapsifüles az égnek nyújtotta a nya­

kát s aztán véres fővel végig nyúlt a fehér 
havon.

Barátunk már épp diadalkiáltást akart 
hallatni, amikor észre vette, hogy háta mö 
gött van a vadásztársa, akinek szintén füs 
tölgótt még a fegyvere.

— Te is lőttél ? — kérdezte rosszat 
gyanítva.

— Igen. Épp’ egyszerre dördültek el a 
fegyvereink.

— Úgy ? — mondotta Laci megcsuklő 
hangon. — Azt hittem, hogy ón ejtettem el 
a nyulat. Már éppen csodálkozni akartam 
felette 1 1

Hát ilyen joggal bámulja önmagát a 
királyibiztos, a mikor azt hiszi, hogy 6 terí­
tette le a debreceni nyulat. Más, egészen 
más körülmények játszottak itt közre 1 A

darabontok a nyulacskát legfeljebb csak 
— kiugratták a bokorból. Akkor fognak 
igazán csodálkozni, ha egyszer nem nyúl, 
hanem oroszlán ugrik elő az alkotmányos 
bokorból I

*

(Mi okból történtek hát a leszere­
lések ?) A kit zavarba hoz, hogy egyik ■ 
másik köztőr vényhalóság „beadta a derekát“, 
a tisztviselők pedig — leginkább a megél­
hetés kérlelhetlen gondjai miatt — felhagy­
tak az ellenállással, azok becses figyelmébe 
ajánljuk Holló Lajos vezércikkének követ­
kező részletét :

„A szemfényvesztés eszközeihez tartozik 
az örökös „leszerelések“ emlegetése is. A 
haladó párti újságokban más híreket sem 
lehet olvasni. Ezek szerint már vármegye, 
város, egyesek ás polgárok, mindenki beadta 
a derekát. Különösen emlegetik az önként 
befizetett adók kiszorítását. Pedig senki soha 
egy percre sem ringatta magát a felől két 
ségben, hogy ezekhez a csekély összegekhez 
erőszak utján elvégre is hozzá fog jutni a 
hatalom. A vármegyék és városok igen nagy 
szívóssággal folytatták itt a harcot, de min­
denki tudta, hogy ez csak előcsatározás — 
Célja az volt, hogy a hatalom hosszú ideig 
fel legyen tartva és ne közeledhessen egy­
hamar az ellenállás főbástysfalaihoz. Ezek 
az ujoncozás és adószedés jogai. Itt lesz 
megviva a főütközet. Ezek a várfalak pedig 
bevehetetlenek. A megyei és közigazgatási 
tisztviselők az előzetes ütközési pontokat 
védelmezték és védelmezik ma is nagy ön­
feláldozással. El is telt immár csaknem egy 
egész esztendő ebben az elöleges küzdelem

ben. De a főfrontban lesz az igazi harc és 
ott lesznek a nemzet milliói teljes erejük­
kel. — Az alkotmányellenes hatalom ereje 
ezeken fog végleg megtörni, mert adót és 
újoncot nem fog tudni szerezni semmiféle 
törvénytelen eszközzel.“

*
(A fegyver neme) A közélet szereplői­

nek örömük telhet abban, ha arról az oldalról 
kapnak elismerést, ahonnan a legkevósbbé 
várták volna. Itt van például Márk Endre 1 
Évekig érte, sújtotta a sajtó erős, olykor­
olykor kíméletlen támadása. Tűrte és hall­
gatott. Taián azt gondolta magában, hogy 
idővel majd — kamatostul visszafizeti. — 
És tegnap tényleg — visszafizette. A kamarai 
közgyűlésen gyönyörűen megindokolt hatá­
rozati javaslattal szólitotta fel az ügyvédi 
kait — a Sajtószabadság védelmezésére. Ez 
a föllépés pedig országos feltűnést keltett. 
Márk Endre ur — Ön egyéniség és igazi 
keresztény !

Fel a munkára!
— Irta. Koncz Ákos. —

— márc. 26.
Közgazdaságilag kell nagygyá, ha­

talmassá tenni Magyarországot, mert 
míg ez be nem következik, addig hasz­
talan küzdelembe vész minden törek­
vésünk, mivel szegény ország önmaga 
lábán nem tud megélni.

Első sorban tehát kereskedelmi és 
ipari életet kell teremtenünk . . . Ezt 
pedig úgy érhetjük el, ha száműzzük

Rimaszombat.
— Irta : Gáspár Imre. —

Szép kis város ott a fűz árnyalta fo 
lyócska mentében, — boldogságom csöndes 
világa, — hallgass meg engemet.

To hosszú országút, mely a kelő hold 
fényében mint végtelen ezüst-szalag nyúltál 
el messze, messze s vezettél a lomboktól 
hűvös temetőbe, hullámos kalászok közé, 
melyek mély titokzatokról susogtak kék bú­
zavirágnak, dalos pacsirtának ; mely elvezet- 
‘ól aztán bűvös ligetbe ... én újra utasod 
vagyok, te vidd lelkemet vissza, vissza!

Fogom a vándorbotot. Lépést fűzők lé- 
Póshez, mérföldet mórföldhöz s elérem ama 
nrága város szélét, de mégis távol vagyok 
föle, mert a boldogság amaz egy esztendeje 
róg elmúlt és nem jő vissza soha többé . . .

*
Fám, újra nálad vagyok, ifjúságom bá­

jos nemtöje.
, . . ~ Jó emberek, — szóltam az utca járó­
kelőihez, — ebben a kis házban valaha, ré­
gen jő öreg ember lakott. Ezeket a fákat 6 I 
nevelte, abban a nagy házban amott 6 tani- 
otta az ón lelkemet szépre, jóra. Mondjátok

meg nekem, ti jó emberek, hol van ő
most ?

A midőn megnevezem az én jó tanító 
mat, az emberek rám néznek busán s a te­
metőre mutatnak. Piros márványra ir+ák fel 
arany betűvel a nevét, lágy pázsitos hant 
a'á fektették porait. Szelleme, az itt leng, a 
hol az ő fái hintenek árnyékot, kinálnak le­
velet s itt lakik a mi sziveinkben.

— Jó emberek, kérdeztem aztán busán, 
bátortalanul, itt e házban szép gyermek la­
kott. Szőke fürtje volt; sokszor hittem, hogy 
angyal aranyos szárnyal, ilyenkor pedig 
imádva borultam a lábai elé, szóra kértem, 
hogy maradjon velem, ne szálljon még a 
menyekbe. Kék szeme volt, abból jóság su­
gárzott mindenkire. Hol van ő, hol van ?

Az én bus lelkem, mely maga előtt tit­
kold a nagy feleletet, megszólalt mély bána­
tában. Ott fekszik 6 is a temetőben. Csőn 
des, szép helye van, az 5 virágai nyílnak 
legszebben. Sírkövére fel van Írva : „A ha­
landó ember hasonló napjaival a fűhöz ; 
mint a mezőnek virágai, úgy virágzik. 
Es mikor a szól átmegven rajta, nem lesz 
többé és nem ismeri azt többé az ő 
helye . . . (Dávid sóit.)

*

Harminc óv nagy, nagy idő 1
Harminc évvel ezelőtt a kis város te­

metője sokkal kisebb volt. De a halál — 
ime — eljött s a maga kertjét kiterjesztette :

megszólalt s az élettől elfoglalt jókora 
földet.

A temetőt középen vágja ketté az ipar 
vaeparipája. Ha ki az élet nagy hajszájából 
ide került, hozza őt a zakatoló, szikra hányó 
szörnyeteg, füst fátyolon áttekint erre is. Lát 
sírokat, omlatag, vagy büszkén emelkedő 
sirkövet; döbbenve pillantja meg, hanem a 
vaskocsi oly gyors mint az élet s pillanat 
múlva ismét virágzó réteket, zöldelő erdőket, 
vig falvakat mutat. A temető el van feledve.

Da a kinek itt halottja van, az felé 
terjeszti karjait, néven szólítja őket. kik 
megjelennek air-jelökre dőlve, aztán u'ra 
kelnek, a bus utazót követik messze, messze 
és el nem hagyják soha többé . . .

*

Elmentem abba a kis szobába, melyben 
a halvány, csenevész gyermek arról álmo 
dott, hogy 6 valaha dicsőséget ér.

A dicsőségért küzdeni kell, s ő diadal­
ról álmodott,. Tizenöt óv, beh szépek a te 
álmaid 1

Asztalára hajolt, a világból nem látott 
semmit, semmit. Pislogó mécsese nem derí­
tette fel a szegényes kis szobát, de lelkének 
a csodák egész világát ragyogta be.

Előtte hevertek a gyermekkor meghitt 
barátai ; az 6 naplója, azzal a sok ártatlan 
titokkal, és az 6 dalos könyve, első lapján 
az első dallal.
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körünkből mindazt, a mi nem magyar. 
Különösen Ausztria behozati cikkei 
előtt állítsuk fel a társadalmi vám­
sorompót házunk küszöb-n ... Ne 
vegyünk osztrák munkát, osztrák gyárt­
mányt. Az osztrák vigécek előtt rántsuk 
be kapunkat, egy fillérrel se gyarapit- 
suk a nagy osztrák Molochot, hadd 
nyomja őt agyon hitvány gyártmányai­
nak felhalmozódó tömege. És ha csak 
egy éven keresztül bojkottáljuk az 
osztrák kereskedelmet és ipart, többet 
használtunk a nemzeti ellenállás eme 
fegyverével hazánknak, mintha célra 
nem vezető politikai ábrándképek fes­
tésére pazaroljuk tehetségünket, erőnket 
és hazafias érzésünket . . . Semmivel 
sem gyöngíthetjük jobban ezt az el­
bizakodott, kiélt, meg vedlett osztrákot, 
mintha közgazdasági életére emelünk 
fejszét és elmetszük a nagy gyökér­
szálakat, melyeket hazánk kereskedelmi 
és ipari talajába becsempészett. Irtsuk 
ki nemzetgazdasági életünk kertjéből az 
osztrák dudvát, közgazdaságunk pusz­
tító filoxerájái és a kereskedelmünket 
és iparunkat megbénító, megmételyező 
árutermékeket. Ha az a pénz, melyet 
ma az osztrák piacra dobunk könnyel­
műen, meggondolatlanul nálunk marad, 
nem fogja a mi pénzünk táplálni az 
osztrák kereskedelemnek és iparnak 
fejlődését, ha beérjük azzal, amit ha­
zánk ipara produkál és ad a keres­
kedelemnek, rövid idő múlva boldog 
orsság leszünk. Életerőnk nem szivárog 
át az osztrák testbe, hanem minket fog 
emelni, műhelyeinkben, gyárainkban 
eredményes munka fog folyni, nem 
lesznek iparosaink szegények és mun­
kájuknak becse, értéke lesz. Az ipar­
pártolás megujhodó szelleme pénz­
embereinket áldozatokra fogja serken­
teni, heverő tőkéik erejéből iparvál­
lalatok fognak keletkezni, ügyes, tanult 
iparosaink a zakatoló gépek mellett és j 
a méhkashoz hasonló műhelyekben j 
serényen dolgoznának egy nagy keres­
kedelmi és ipari állam felépítésén.

fcdvitázhatatlanul igaz, hogy köz- 
gazdasági életünkbe uj vért csak tár­

A naplóban nagy hit, nagy reménvek, 
nagy szeretet. Felírva benne azok, a k:ket 
szeretett; nő, barát. Gyermek-nevek, gyer­
mek bizalom.

De mórt is van az, hogy abban a szép 
korban, melynek — a költő szerint —- per­
cével sem ér fel a dicsőséggel, annyi kincse, 
annyi számítása, ölj' kevés vesztesége van 
szivnek, léleknek ? Mért van, hogy később 
szegényebb lesz az utszéli koldusnál ?

Rejtély. Ki felelhet meg rá?
Az a szöglet volt az ő szöglete, az az 

asztal az ő asztala. Amott aludta könnyű 
és nyugodt álmait. Vajh ki jár, ki alszik, 
ki álmodik falaid között, én kis tanuló 
szobám ?

*

Most, most kereslek én fel, drága vi­
lágom legdrágább helye, kicsi kis kert, első 
szerelmem tanúja 1

Van e virága, mely azóta nyílt ? Oh 
mily illatos virág volna az ! Van e fája, meiy 
haliotta a mi suttogásunkat'? Oh mily édes 
lehet annak árnyában pihenni !

De nincsen. Harminc év eltörölt, kité­
pett, ledöntött mindent. Nincsen szív sem, 
melyben a múltnak nyoma maradt volna

Az egyik por lett, a másik talán ... kő.

Megszólítottam a lombokat: Adjatok 
árnyat !

sadalmi utón ereszthetünk. Örömmel 
látjuk, hogy társadalmunk minden osz­
tálya megmozdult a magyar ipar védel­
mére. És ha ez a hirtelen feltörő lel­
kesedés nem lesz szalmaláng, hanem 
egy folytonosan dolgozó, szakadatlanul 
működő, egy pillanatig sem szünetelő 
és a hazafias érzés erősítő, tisztitó 
olajával élesztett törekvés, akkor ennek 
a feltörő tűznek lángjában el fog égni 
minden, ami osztrák és hasznaiból, 
miként fönn a madár, életre kél a 
magyar ipar és ennek révén a magyar 
kereskedelem teljes diadala, nemzet­
nevelő, országerősitő diadala . . . Mert 
amit csak megterem ez az áldott ma­
gyar föld, az mind a miénk marad, 
nem vándorol az osztrák gyárakba és 
műhelyekbe csak azért, hogy néhány 
hónap múltán fel- és átdolgozva, drága 
pénzen kerüljön vissza hozzánk . . . 
És emellett munkásaink, iparosaink 
tehetségükhöz alkalmas működési mező- 

1 höz jutnak, kereshetnek, munkájuk után 
tisztesen megélhetnek és nem lesznek 
kénytelenek idegenbe menni, hogy 
tudásuknak, ügyességüknek hasznát 
lássák . . .

A magyar ipar védelme ma éppen 
olyan szent kötelessége minden magyar 
embernek, mint hajdan az őseink vére 
által szentelt föld megtartása. Ma nem 
kell világrengető harcokat vívnunk 
tatárral-törökkel. ma csak a megszer­
zett nemzeti közszellemet kell ébren 
tartanunk és a magyarságot erősítenünk 
szellemi erőnkkel és kezünk hasznot- 
hajtó, áldásthozó munkájával. Erős, 
közgazdasági tekintetben független, 
szerveiben egészséges, összmüködésé- 
ben egy célra törekvő, becsületes mun­
kában fáradhatatlanul összetartó eljárást 
kell megindítanunk és a meddő politi­
kai versengések helyett a cselekvés 
terét elfoglalnunk . . .

Csakis Így építhetjük ki azt a mü­
vet, mely áldásthozó lesz a hazára, 
társadalomra és egyesekre egyiránt. . .

E munkatéren álljon félre a kis­
hitű és lépjenek sorompóba mindazok, 
akiknek lelkét a feltörő lelkesedés egy 
szebb és boldogabb jövővel biztatja . . .

Beszéltem a csillagos éghez : Adj fényt 
emlékeimnek !

Szóltam a liget patakjának: Csevegj 
velem, aztán enyhítsd forró homlokomat !

Szóltam egy Istennőnek: Adj még egy 
emléket!

S ők, akik valaha, de nagyon régen 
tiz óv előtt az én táreaim voltak' idegenül 
tekintettek reám, és némán is szóltak . . . 
Ki vagy te, ismeretien embar? Ismerlük a 
bus gyermeket, a ki a fák zöldjéről regéket 
tudott, a csillagoktól végzetét kérdezte, s a 
patak partjának dalt mondott, hogy hullá­
mai megtanulják, s elvigyék messze, messze, 
és az Istennő, az emlék Istennője moso­
lyogva állolt oldalánál. De te nem vagy az 
mit jősz hát ide kiégett kebellel, reményte­
len szivvel ?

** * *
Azután az emberek közó vegyültem el.
Yig fiuk . . . bizony idegenekké lette­

tek ti is.
Boldog, u ki nem ólösködik emlékein! 

A gyermekből férfiú lesz; kőt-kőro halmoz, 
hajlékot emel magának. Oldalánál ül hitvese, 
körülök gyermekek, munka és jólét. Élnek 
a percnek, munkálnak fillérért. Mindegy ; ez 
a hasznos élet

Poharat ide! csengjen! hegedűt elő! 
zengjen !

4 politikai helyzet»

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, máro. 26.

A kormány félhivatalosai nem nyilat­
koznak, miért a hétfői politika ege csendes 
és tervezgetésektől tiszta maradt.

Mindössze az az esemény szivárgott ki, 
hogy a kormány a hót elején propozieióknt 
tesz a koronának a választások és az ujon- 
oozás kérdésében. Az egyik verzió szerint az 
egész kormány felrándul Bécsbe, a másik 
csak azt sejteti, hogy Fejérváry teszi meg az 
előterjesztéseket.

Mai híreink itt következnek :

(A romániai magyarság.)
Brassóból táviratozzák, hogy oda­

érkezett megbízható értesülés szerint a 
bukaresti magyarok a Romániában élő 
magyarokkal együttesen, mintegy ötven­
ezerén, Írásban kötelezik magukat, hogy 
abban az esetben, ha valami veszede­
lem éri Magyarországot, azonnal ott 
hagyják Romániát és a magyar nem­
zet segítségére sietnek.

(A hazafias liga értekezlete.)
A hazafias liga. melynek nemes és ha­

zafias eszméi egy csapásra meghódították az 
egész magyar közönséget, vasárnap este 7 
órakor értekezletet tartott, amelyen a nagy­
számban egybegyült liga-tagok beható esz­
mecserét folytattak a „hazafias liga“ fő- 
programalpontjainak, különösen a magyar 
kereskedelem és ipar pártolásának gyakorlati 
megvalósítása felett. Az értekezlet, egyhan­
gúlag elfogadta báró Prónay Györgynek ha­
tározati javaslatát.

Az értekezlet óriási lelkesedéssel fogadta 
a nemzet vezéreinek, Kossuth Ferencnek, 
gróf Apponyi Albertnek és gróf Andrássy 
Gyulának üdvözlő leveleit is.

(Somogyvármegye.)
Somogyvármegye törvényhatósági bi­

zottsági tagjainak egy része értekezletet tar­
tott, melyen határozatként kimondták, hogy 
miután a királyi biztos a mára kitűzött köz­
gyűlést elhalasztotta: a bizottsági tagok nem

Ezt a poharat a legszebb asszonyért 1 
ezt az ábrándos fiúért 1 Ezt a másikat a 
múltért és a jövőért I

Dalra fiuk ! mint valaha! Zengjük a 
régi nótákat; a halmok visszazengik e/ősen. 
Hej halmok, halmok, napos, holdas halmok, 
melyik dal volt a legszebb? Emlékszel-e, 
hogy szólt harminc esztendő előtt?

A cigány pedig huzza, huzza a leg- 
busabb dalokat. Azokra fáj a szív a legéde­
sebben, a melyek emlékek. „Mi füstölög ott 
a síkon távolban . . „Cserebogár . . 
„Viszik a menyasszony selyem ágyát . . 
„Fiityöl a szél, fújja a főllegeket . . .“ Az­
tán azt a keringőt, a szerelmi vallomás ke- 
ringőjét 1 Hej, nagy napom ez nekem!

*
* *

— Uram . . .
— Asszonyom . . .
— Rég láttuk önt körünkben . . .
— Pedig éu óhajtottam régi hódolatom­

nak kifejezést adni . . .
Az illem-látogatások is lefolytak hát. 

Biz úgy ! Régen jártam ón itt ! A nagyságos 
asszonyok, a prof ssor urak, meg a vig fiuk 
nem tudjak felfogni, mit akar hát itt ez az 
ember. Hát mit ? Átutaztam, és lemaradtam 
a vasútról, az tarrntt itt. Semmi más.

Mert úgy sem mondhatom meg, hogy 
lelkemben van egy sajgó bánat, mely ide
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kívánják a közgyűlést megtartani, hanem 
felhívják az alispánhelyettes főjegyzőt, hogy 
a decemberi közgyűlés határozatához képest 
uj rendkívüli közgyűlést hívjon össze, a me­
lyen o királyi biztos kinevezése által terem­
tett uj helyzetet kívánják tárgyalni.

(Miniszterek Becsben.)
Ma délután 2 órakor a kormány 

összes tagjai Bécsbe utaztak. A mi­
niszterelnök előterjesztésére a felség 
elhatározta, hogy a kormány egyes 
tagjait ktllön-külön kihallgatáson fo­
gadja. A miniszterek mind jelentést 
fognak tenni a helyzetről és elmondják 
nézetüket a teendőkre nézve. Bizo­
nyosra vehető, hogy a kormány tagjai 
mind egy nézeten lesznek s igy az 
uralkodónak könnyű lesz valamelyes 
elhatározásra jutni.

(Vezérek ülése.)
Kossuth Ferenc lakásán a fővezérek ta­

nácsa ma ülést tartott. Ott voltak Kossnth- 
nál gróf Andrássy Gyula, gróf Zichy Ala­
dár és gróf Apponyi Albert.

Mihelyt a kormány valamely irányban 
határoz, össze fogják hívni a vezérlőbizott­
ságot és megállapítják a szövetkezett ellen 
zók harcmodorát.

(Tüntetés Nagykárolyban.)
Nagykáralyban ma délután nagy 

tüntetés volt. Vasbotokkal felfegyver­
kezett tüntető tömeg a vármegye azon 
hivatalainak ablakait, melyekben a fel­
függesztett tisztviselőket helyettesítő uj 
tisztviselők dolgoznak beverte. A tömeg 
mindenáron be akart hatolni a megye­
házára, melyben azonban a helyszínen 
csakhamar megjelent rendőrség meg­
akadályozta. Közben többeket letartóz­
tattak. A városban izgztott a hangulat.

(Minisztertanács Bécsben.)
Bécsből jelentik : Fejérváry mi­

niszterelnök az ide érkezett miniszte­
rekkel még ma este minisztertanácsot 
tartott a magyar palotában.

hajtott gyógyulást keresni. Hogy, drága vá­
roskám, a te emléked éjjel nappal lakja szi­
vemet, s a te temetődből bivó hangok szál­
lanák felém.

** *
Elbúcsúzom.
Szép kis város ott a fűzárnyalt folyócska 

mentében, boldogságom csöndes világa, hall­
gass meg engemet!

Megáldanám házaidat, hogy azokat bol 
dogság, béke lakja örökkön-örőkké. Templo 
maidat, hogy a kik azokban imádkoznak, 
tömjénök ég felé emelkedvén, elérje a min­
denek urát Oskoláidat, hogy azoknak taní­
tása foganatos legyen. Temetődet, hogy an­
nak földje jó pihenést adjon, fája szép álmot 
őrizzen. Megáldanám az én emlékeim száz 
meg száz helyét, s azokat a jó sziveket, 
melyek engem szerettek.

Visszatérek még egyszer, vándor bottal 
kezemben, lépést lépéshez, mórtföldet fűzve 
mértföldhöz. Izzó nap hevében, vagy der­
mesztő tél-viharban. Tikkadatlan, nem pi­
henve, mint a zarándok tör szent hamvak 
leié ; minél bőszebb az elemek harca, annál 
édesebb az 6 útja, Aztán lerogyok határodon, 
kérek egy kis helyet a temetődben, ifjúságom 
emlékeinek árnyékában !

(Leszerelés.)
Sopronmegye mai közgyűlésén fel­

mentette a tisztviselőket a pasziv re- 
sisztencia alól.

Megrostált mandátumok. 
Az ig. választmány ülése.

(Saját tudósi ónktól.)
— márc. 26.

Az a törekvés, amely a királyibiztos 
részéről simán, lehetőleg az autonómia fel- 
ftiggesztése nélkül igyekszik rendss kerék­
vágásba zökkenteni a közigazgatás gépezetét, 
ma délután sikerrel biztatott.

Az igazoló választmány déluíán 4 óra­
kor Dr. Kenézy Gyula elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen a választott tagok közül is 
jelenvoltnk azok, akiket sem távoliét, sem 
összeférhetetlenség nem akadályozott a meg­
jelenésben.

A formaságokon hamar átesett a bizott­
ság s nyomban hozzálátott a decemberben 
megválasztott 47 városatya mandátuma ellen 
beadott felebbezések elintézéséhez.

Öt kerületben rövid vita után igazolták 
a megválasztott városatyákat s mindössze a 
hatvan utcai kerületben megejtett válasz­
tásnál észleltek olyan mérvű szabálytalan­
ságokat, amelyek miatt a vizsgálatot elren­
delni kellett.

Az ülés lefolyásáról a következő tudó­
sítás számol be részletesen :

Az ülés,
Négy órakor nyitotta meg a városháza 

tanácstermében as igazoló választmány ülését 
dr. Kenéz}’ Gyula elnök. Ekkorra hat vá 
lasztmányi tag volt egvüit, névszerint: K. 
Tóth Kálmán, Vecsey Zoltán, Simonffy Imre, 
Kocsár Gábor, Szentkirályi Tivadar és Löf- 
kovics Arthur. Előadó Vecsey lenre főjegyző 
volt.

Dr. Kenézy Gyula elnök néhány szó 
kíséretében megnyitotta az ülést, üdvözölte 
a megjelent választmányi tagokat s felhívta 
Vecsey Imre előadót, hogy ismertesse az 
ülés tárgyát.

Vecsojg Imre előadja, hogy a mull év 
december 18 án városatya választás volt 
Debrecenben, amelyet 47 városatyának a 
bizottsági tagok sarából va’ó, törvényszerű 
kilépése tett szükségessé. A megejtett vá­
lasztást mind a hat kerületben megfelebbez- 
tók. Ezután rátér az egyes fellebbezések 
ismertetésére.

A csapó-utcai kerületben.
Vecsei Imre előadó felolvassa Ferenczy 

Gyulának a csapó-utcai kerületben megejtett 
választás ellen beadott felebbezését. A feleb- 
bezés legnagyobb sérelmül azt hozza fel, 
hogy 720 választó szavazott az előirt 600 
helyett egy helyen.

Fecseg Imre kéri mellőzni ezt az in­
dokot, men a törvény ezt nem tiltja. Az 
igaz, hogy a jegyzőkönyv telve van formai 
hibákkal, nevezetesen sehol sincs nyoma an­
nak, bogv melyik kerületben folyt le a vá­
lasztás. De a formahibákat eltüntetik a többi 
okiratokban foglalt feljegyzések.

A választmány megállapítja, hogy a 
jegyzőkönyvből kitetsző hiányok a választást 
elrendelő végzésben foglalt feljegyzésekkel 
pótolva vannak.

Ennek alapján a bizottság a Csapó­
utcai I só kerületben megejtett választást 
egyhangúlag igazolta.

Igazolt városatyák lettek ; Bácsi Ar Jrá», 
Bihari István, Kovács János, Ki-s Albert, 
Pongó Lajos, ifj. Sehwarcz Vilmos és Var 
jas Sándor,

a péterfia-utcai kerületben.
A Péterfia utcai kerületben lefolyt vá­

lasztást Jánosi Zoltán felebbezte meg. Fő 
ellenvetése az, hogy a jegyzőkönyvből nem 
tűnik ki a hatósági közegek jelenléte. A 
jegyzőkönyvből megállapítható, hogy Szőcs 
Lajos rendőrbiztos jelen volt, de nem lehet 
tudni, hogy a polgári hatóság, vagy a rend­
őrség kiküldötte volt e.

A választmány elrendelte Szőcs Lajos 
megidőzését, amely nyomban megtörtént. 
Szőcs Lajos megjejent a választmány előtt 
és felvilágositáskópen elő adta, hogy személy­
azonossági tanúként volt a választáshoz 
kiküldve

A választmány ennek alapján a péter­
fia utcai kerületben lefolyt választást 
igazolta.

Igazolt városatyák lettek : Török Péter, 
Kertész István. Zöld Mihály, Nagy Zsigmond, 
K;ss Bálint, Kertész István, Polgári Sándor, 
Pálffy Ferenc, Márton Imre.

A hatvan-utcai kerületben.
A hatvan utcai kerületben megejtett vá­

lasztás ellen, ahol a függetlenségi párt meg­
buktatta dr. Ferenczy Gyulát, Márk Endre 
adott be felebbezést. A- felsbbezés rámutat 
arra, hogy hőitek helyett élők szavaztak le 
s 18—20 választó szavazatát, akik a szava­
zásra künn várakoztak, — elutasították az­
zal, hogy a szavazást már lezárták

Veesejr Imre előadó a vizsgálat elren­
delését és vizsgálóbizottság kiküldését ja­
vasolta.

A választmány vita nélkül hozzájárult 
az előadói javaslathoz. Vizsgálóbiztosokul 
Vecsey Imre előadót és Lőfkovics Arthur 
választmányi tagot küldte ki.

A piac-utcai kerületben.
A piac-utcai kerületben megejtett vá­

lasztás ellen Taíler Ignác adott be felebbe- 
zést. A sérelmeket formahibákban jelöli 
meg.

Vecsey Imre előadó felvilágitásai után 
a választmány a piac utcai kerületben meg 
választott városatyák mandátumát vita néknl 
igazolta.

Igazolt városatyák lettek : Dr Balkányi 
Miklós, Csanak János, gróf Dégenfeld József, 
Márk Endre, dr. Popper Alajos, Kaszanyitzky 
Andor, ifj. Horvát József Horváth János, és 
Tóth Kálmán.

A kossuth-utcai kerületben.
A kossuth utcai kerületben lefolyt vá­

lasztást Taíler Ignác ugyancsak formahibák 
miíitt íelabbozte meg.

A választmány Vecsey indítványára a 
felebbezést elutasította, s a megválasztott 
városatyák mandátumát igazolta.

Igazolt városatyák lettek : Alföldi Gá 
bor, Dicsőü József, Fésűs Lajos, Kelemen 
Gábor, dr. Körösi Kálmán, Pethő István, 
Polgári Márton, Roehlich Artur.

A varga-utcai kerületben.
A varga-utcai kerületben lefolyt válasz 

tás ellen mindkét párt adott be felebbezést.
Kocsár Gábor választmányi tag, aki a 

varga-utcai választást vezette, kijelentette, 
hogy a tanácskozásban nem vehet részt, de’ 
a szükséges felvilágosítások tekintetében 
rendelkezésére áll a választmánynak.

t ecsey Imre előadó felolvassa azt a 
felebbezést, amelyet Dr. Márton Kálmán és 
társai nyújtottak be. A felebbezés sok sza­
bálytalanságot sorol fel, de ezek között leg­
nagyobbnak jelöli meg, hogy a városi-párt 
terrorizálta a szavazókat s a szavazó lapok 
kicserélésével kányszeritette a függetlenségi 
pártiakat arra, hogy a városi párt jelöltjeire 
szavazzanak.

Ezenkívül a választás kezdetén csak 2 
bizalmi férfiú volt jelen, holott a törvény 
négyet ir elő.

Kocsár Gábor választási elnök felvilá­
gosításul megjegyzi, hogy a hiányzó két 
bizalmi férfiút azért nevezte ki későbben, 
mórt a választás megkezdésekor csak két 
ismerős választót látott. A választási terem 
ben senkisem terrorizálta a szavazókat. A
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választás folyamán panaszkodtak ugyan neki 
terrorizálásról és 6 utasítást is adott a rend- 
őrbiztosnak, hogy ilyen észlelése esetén neki 
jelentést tegyen, de a rendőrbiztosnak nem 
akadt jelenteni valója.

A választmány azon az alapon, hogy a 
felebbezős nem jelöli meg a terrorizáltakat, 
— azt a városi párt felebbezésóvel együtt 
elutasította — s a varga utcai kerületben 
megválasztott városatyák mandátumát iga­
zolta.

Igazolt városatyák letteh : Harsány! 
Gusztáv, Poroszlai László, Jánosi Zoltán, 
dr. Révi Nándor, Érioz Ernő, Motesiozky 
Hugó, Zelinger Ede, Pálffy Gábor.

Szükséges intézkedések.
Dr. Kenézy Gyula elnök ügyeimébe 

ajánlja a hatvan-utcai kerületben lefolyt vá­
lasztás megvizsgálására kiküldött vizsgáló­
biztosoknak, hogy a vizsgálat sürgős meg- 
ejtése elsőrendű feladat.

Fecseg Imre megjegyzi, hogy a vizs­
gálatot még a holnapi nap folyamán meg­
ejtik.

Elnök ezután megállapította, hogy a 
mai ülés jegyzőkönyvét hitelesítő aláírás 
végett a tagok mindegyikéhez elküldik, mire 
az ülés bezárta.

Mi lesz ezután ? 
Naszády kijelentései.

(Saját tudósítónktól.)
— márc. 26.

Az igazoló választmány, a melynek 
üléséről lapunk más helyén számolunk be, 
39 decemberben megválasztott városatya 
mandátumát igazolta.

Bár a felebbszőknek, vagy a választ­
mány tagjainak joguk van még a bíráló 
bizottsághoz, sőt ennek döntése ellen a köz­
igazgatási bírósághoz is panasszal fordulni, 
a mai igazolások törvény szerint munkaké­
pessé teszik a törvényhatósági közgyűlést.

Az igazolások kapcsán időszerű zz a 
kérdés, hogy mi lesz ezu.áu ?

Tudósítónk s további teendők felől ma 
délután megkérdezte Naszády Iván királyi- 
biztost, a ki a következőket mondta :

— Miután arról értesültem, hogy 
az igazoló választmány ma délután 
minden incidens nélkül igazolta a de­
cemberben megválasztott városatyák 
túlnyomó részét, holnap érintkezésbe 
lépek Kovács József polgármesterrel 
a közgyűlés összehívása tárgyában. 
Ez már rendes közgyűlés lesz, ame­
lyen az albizottságok megalakítása 
után minden sürgős ügy elintézhető.

A közgyűlésen én nem leszek 
jelen s az elnökléssel a polgármes­
tert bízom meg. A távolmaradással 
az az intencióm, hogy a bizottsági 
tagok ne legyenek feszélyezve s 
minden tekintetben bölcs belátásuk 
szerint határozzanak. Alkalmat aka­
rok adni nekik, hogy kiöntsék, ami 
a szivükön fekszik.

Ha a közgyűlés sima lefolyású 
lesz, erőszakos rendszabálynak alkal­
mazása természetesen feleslegessé 
válik, sőt talán nevetséges is volna. 
Ha ellenben az észlelt példák után 
menve, a bizottsági tagok minden 
tárgyat levesznek a napirendről s ! 
ezzel a közigazgatás rendes menetét i 
megakadályozzák, — kénytelen le­
szek az autonómiát azonnal felfüg­
geszteni. Azonban nagyon szeretném 
ha teljhatalmú beavatkozásra egyál­
talán nem lenne szükség.

Tisztemet befejezvén, ami akkor 
áll be, ha az egész vonalon rend 
lesz, — kérni fogom visszahívásomat. 
Ekkor minden valószínűség szerint 
főispánt neveztet ki a kormány. 
Hogy ez mikor lesz annak a bizott­
sági tagok a megmondhatói.

Naszády Iván királyi biztos ismételten 
hangoztatta ezután, hogy a rend, s a köz- 
igazgatási gépezet működése kiküldetését 
feleslegessé tenné.

A királyi biztos az intervju alkalmából 
azt is kijelentette, hogy neki a választásoknak 
a közeli napokban való elrendeléséről tudo­
mása hivatalosan nincs.

Munkatársunk látogatása a királyi biz­
tost épen a közigazgatási bizottságok álfal 
beterjesztett ngydarabok elintézésében zavarta 
meg.

Az Akadémia diszülése.
— Fővárosi tudósítónktól. —

— máro. 26.
A Magyar Tudományos Akadémia teg­

nap délelőtt tartotta évi diszülósét rendkívül 
nagy és díszes közönség jelenlétében. Toldy 
Ferenc emlékének szentelte az ülést az Aka­
démia, egyik első főtitkárának, legbuzgóbb 
munkásának, a magyar irodalomtörténetirás 
atyjának, születése tavalyi százados évfor­
dulója alkalmából.

Az ülésen Berzeviczy Albert és Kautz 
Gyula elnököltek.

Berzeviczy Albert nagyméretű, lendü­
letes s mély filozófiára valló megnyitó be 
szédóben az Akadémia szerepét s a magyar 
nemzethez való viszonyát jellemezte.

A zajos tetszéssel fogadott beszéd után 
Heinrich Gusztáv főtitkár olvasta fel jelen­
tését, melyben röfid képét rajzolja előbb a 
Toldy Ferenc hosszú munkás életének az 
Akadémia kebelében, azután az Akadémia 
múlt évi működésének, melynek főbb ese­
ményei voltak a Széchenyi muzeum meg­
nyitása, a Ráth-fele könyvtár ajándék, Jó­
zsef kir. herceg és Szász Károly elvesztése 
s a múlt heti tagválasztósok.

Ezután Lévay József lépett a felolvasó 
asztalhoz s csengő hangon adta elő magas 
szárnyalásu ódáját Toldy Ferencről, a nagy 
munkásnak szívig ható közvetienségü jellem­
zését nyújtva. Legtalálóbb versszaka a k ■ 
vetkező a hatvanas éves Toldyjáiól :

Mint a madár, melynek feldnlva fészke.
Soká kering még a romok felett :
A liü Toldy fájón borongva uéz.e.
Hogy bálványa idegen préda lett
Futott, fáradt, alázkodott is érte,
Nagyok kegyét is nem pirulva kérte.
Megayugvást lelke csak akkor talált,
Midőn féltett betegje talpra állt.

Végül Riedl Frigyes olvasta fel Toldy 
életének, munkásságának és sikereinek jel­
lemzését; szép, gazdag és igaz képet festve 
róla. tömören, hatásosan s Toldvhoz mél­
tóan,

Az elnök rövid zárszavai után szétoaz 
lőtt a közönség a szépön ragyogó tavaszi 
napon a festői pompájú Duna pariján.

NAPI HÍREK.

A debreceni nőkhöz.
— márc. 26.

A nyomor és szenvedés hosszantartó 
lesz, sejtjük ezt és lelkünk már is fogékony 
lesz a hazafias mozgalmak megindítására. 
Előkelő hölgyek elhatározták, hogy közös 
jel vényt fognak viselni. A megígért ..nyomor 
ás szenvedés" közelebb hoz egymáshoz bon- 
nünket, egy nagy közös táborba gyűjti mind­

azokat, kik elszánt lélekkel indulnak egy 
hosszú szabadságharcba, melyet talán nem 
is mi, hanem leányaink, ifjaink fejeznek be 
majd. A közös ügyért harcolóknak legyen 
jelvénye, viseljük keblünkön a tulipánt, hogy 
a harcban megismerjük egymást, a jelvény, 
jelszó erre való. Az irás, az első szó legyen 
irányítója a kitűzött cél felé való törekvé­
sünknek, de tettek nélkül, hölgyeim, mindez 
kárba vész.

Kezdjük meg a harcot, a fegyver nél­
küli harcot.

Négy százados szabadságharcnak tör­
ténete mutatja, hogy az anya szent fogalmá­
nak legszebb jelzője a „magyar" szó, nem­
zetünknek annyi nagy fia, dicső martirja 
hogyan lehetett volna, hu nem lettek volna 
magyar anyák.

Nagy és magasztos kötelesség hárul 
ismét nagyasszonyainkra : leányainkat, fia­
inkat oly szellemben nevelni, hogy az oly 
sokszor ismétlődött és most újból küszöbön 
álló szent harcot őseinkhez méltóan küzdjék 
meg és döntsék el úgy, hogy ne legyen ha­
talom e világon, mely e sokat vérzett nem­
zet jogához, szabadságához bűnös kézzel 
nyúlni merészeljen.

Félre most mindennel, mi nem a haza 
szent ügyét szolgálja és kezdjék meg a har­
cot a magyar asszonyok.

Már a gagyogó gyermeknek a hazáért 
szóljon imádsága, mesét az anyja magyar 
hősökről mondjon néki, lehelje, csókolja 
gyermekébe, hogy haza és anya csak egy 
van, szeretni most csak ezt kell, élni másért 
most nem érdemes.

Adjuk olvasni tudó gyermekeink ke­
zébe a minden idők szent bibliáját, a sza­
badságharc történetét.

Debrecen nagyasszonyai vegyék meg 
ezt a szent könyvet, ez legyen dísze az asz­
talnak, a polcnak. Mellőzük most a fényt, 
pompát mindenben, költekezést a mulatós­
ban és amit igy megtakarítunk, azon a pén­
zen teremtsünk alapot a szabadságharc tör­
ténete népszerű kiadására és juttassuk azok 
kezébe is, kik megvenni nem tudják, hogy 
minden magyar ember, ifjú ős leány meg­
tanulhassa abból, miként kell szeretni ha­
záját és miként gyűlölje azt a hatalmat, 
mely 400 óv óta nem e nemzetőrt, hanem 
ellene van.

Példájukat e haza minden asszonya kö­
vetni fogja és mi férfiak leemeljük kala­
punkat és meghajlunk minden tulipános 
hölgy előtt, hiszen ismerősök leszünk a 
harcban,

ftapról-napra.
— március 2b'.

Tavasz van. Bontja tiszta szirmát 
Az iparpártolés-virág.
Fehér, kicsiny tündórkezeknek 
Az ápolása gondot ád.

Csak valahogy hozzá ne érjen 
Mi annyi álmot tépe szét,
A magyar, a turáni átok :
A semmi tett — a sok beszéd !

— A debr. ev rcf. egyház árvaügyi 
bizotts. e hó 28-án d. u. ö órakor az egyház 
tanácstermében ülést tart. Tárgyak : főivé 
ügyek.

Jóváhagyott szabályrendelet. A
ueliigyminiszter ma érkezett leiratában közölte 
a városi tanácscsal, hogy a kórházi szabály­
rendeletet jóváhagyta. A minisz er néhány 
jelentéktelen észrevételt fűzött a jóváha­
gyáshoz.
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— Gyorsíró tanár. Zöld József a 
főiskolai gyorsiró kör elnöke, Budapesten 
most síkénél tette le a gyorsiró szaktanári 
vizsgát. Zöld J. egyike legjobb gyorsíróink­
nak, ki már számos versenyen nyert dijat.

— Hajdumvgye és Szoboszló. Az a
nemes konfliktus., amely Szoboszló város 
rezisztáló határozata folytán közte és a me 
gyei autonómia között felmerült, rövidesen 
el lesz intézve. Úgy értesülünk, hogy Vesz- 
prómy Zoltán alispán helyettes saját hatás­
körében megsemmisíti a nemes intenciója, 
de egyébbkónt lehetetlen határozatot, hogy 
a királyi biztos intézkedését és az autonó­
miába való beavatkozását elkerülje.

— Szerelem és revolver. Ily című 
cikkünkben a múlt héten megírtuk Bereg 
szászi Ilona korházi ápolónő esetét, eki affe­
letti kétségbeesésében, hogy Tóth Sámuel 
napdijas üldözte szerelmével ás életveszélyes 
fenyegetésekkel akarta kényszeríteni szivbeli 
érzelmeinek viszonzására — öngyilkossági 
kisérlelet követett el Az esetről annak ide­
jén megbízható forrásból szerzett értesülés alap 
ján az összes helyi lapok részletesen beszá­
mollak. Most napok múlva Tóth Sámuel nyi­
latkozik, hogy neki eszeágáb^n sem volt 
olyan rettenetes szerelmet táplálni a jóképű 
ápolónő iránt még kevésbé lelövéssei fenyegetői 
őt, ha hozzá nem tereli a szivét Illetékes 
helyről megcáfoljak a fiatalember ez állításait. 
Hiteles adatok tanúskodnak arról, hogy Tóth 
Sámuel igenis erősen bele volt gubalyodva 
a szép Beregszászi Ilonába. Bizonyítják pe­
dig ezt legjobban a hozzá iro't levelei, 
melyekben azzal kecsegteti a leányt, hogyha 
nem hajlandó szerelmét viszonozni, megöli. 
Lzek a levelet immár az ügyészség birtoká­
ban vannak és Tóth Sámuel bízvást meg 
lehet győződve róla, hogy ellene rnegindu.t 
a bünfenyitő eljárás.

— Szerelem és gyűrű Valamikor, 
nem is olyan régen gyöngéd szerelem lán­
colta egymáshoz Kocsis Lajos boltiszolgát és 
Rabovszky Erzsébet szakácsnét. Lehet an 
nak mintegy 6—8 hónapja, még a bolondu­
ltig voltak. Dehát hiába semmi sem olyan 
változó, az emberi érzésben, mint a szel­
lem, I ordult az idő és Kocsis Lajos most 
azt mondja, hogy viszonya volt Rabovszky 
Erzsébettel, aki egy gyönyörteljes forró nyári 
éjszakén, amikor kéjben ős mámorban úsz­
tak lehúzta ujj áról 26 korona értékű arany 
gyűrűjét, amit ő csak a nagy boldogságtól 
magához térve másnap vett észre. Kérte is 
többször tőle az eltulajdonított ékszert, de nem 
adta. Letagadta, hogy nála is volna Most 
aztán ezért feljelentette a leányt a rendőr­
ségen. Hát ilyen a szerelem.

— 48 iki zászlók a városi muzeum- 
ban. Utolsó kimutatásunk március 8 ika 
óta ismét több érdekes tárgygyal gyarapodott 
a városi muzeum Első helyen említjük a 
városi tanács határozata folytán a köz- és 
magán levéltárból átal hozott relikviákat. 
Nevezetesen: a debreceni 48 iki gyalog 
nemzetőrség aranynyal, ezüsttel gazdigon 
ki varrott kőt selye n lobogóját; egyiket Petbő 
sándorné Fazekas Éva, másikat Zurics Fe- 
rfi c őrnagy ajándékozta volt a nemzetőrök- 
cek; a debreceni lovas nemzetőrség selyem 
lobogóját. Vörös banderiális zászlót, melyet 
valószínűleg István főherceg nádor 1847. évi 
■átogdtásakor használtak. Fiume város szí­
neit viselő két lobogót; u fiumeiek 1893. 
évi látogatása emlékére készültek. Öreg fa­
ragott faszéi; et, 1694-ből valót A városi 
házipénztár ajándékai: 'lazánk vármegyéinek 
színes oimerei 1839-ből; a Habsburghoz tag 
jainak arckópcsoportja, kőrajz V. Ferdiná 'd 
idejéből. József nádor arcképe kőrajz Aján­
dékoztak a következők i. : özv. id. Btozkó 
Sámuelné 50—60 éves köcsögkalapot cser 
nyöt, színes mellényt, táj lók pipát, dohány és 
tintatartót. Fazekas Maliid régi címeres 
uypgpoharat r Koesu h bankókat; Qeilén 
János 1706 ból való ezüst pénzt; Grünfeld 
t oreuo íegi baj on eltet; Ilursteiu Kálmán 19 
nrb ezüst pénzt és 51 drb réz váltópénzt,
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IbSntílS01/ taxnul0 6 drb K°ssuth bankót; 
ny' 9,,ván neje 1774, 1800, 1853-ból

hanlAíín °kl6.veleket’ 10 drb Kossuth 
bankót s 15 drb régi pénzt; Hoffmann Izabella
3 drb virágcsokrokat ábrázoló kézifestményt; 
Kovács Gyuláné vaskereskedőnó: Fáy F 
Af-sertationes qumversa Thoologia o. 1779 béri

?/°“tatott könyvét; Kéri Hani 
,848 beh Komáromi Kalendáriumot; Katz 
Jónás Vahot Imre 1855 beli Nagy Képes 
Naptárát; Magyar János halápi kaszálójá 
ban talált őskori bögréket 5 drbot ; Nagy
?7Q?KÍÍé (;Jóí6ef kir- hsrceg u. 51. sz. a ) 
17J2-ből való cintányérl ; Névtelen Kossuth 
Lajos üvegre festett kis arcképét; Sági 
Lajos régi mézeskalács táuyórformát s arról 
csinált mézeskalácsot ; Pap József tanuló 
xossuth bankót ; Zoltai Lajosnó egy régi
urna \A*ihár?aB szövetség bronzérmét ;

nlás Mihályi:é egy régi fakupát; özv. Ve- 
raczky Janosnó régi módi struotollas női 
kalapot. Az adományozó úrnőknek és urak-
naxk A ¥yenJs hál4san köszönjük meg 
ajándékaikat. X étel által szereztük be. Eötvös 
József empire stilu szekrényét a néhány 
néprajzi tárgyat. Március 25. A muzeum őre

— Rendőri beavatkozás. Ma délután
hatósági beavatkozás színhelye volt a várod 
színház színpada, ahol a jótékony nőegylet 
műkedvelői a „négy évszak“ első főpróbáját 
tartották inog. A főpróba vége felé betoppant 
a színpadra Dr. Vaday László id főkapitány, 
aki meglepetéssel látta, hogy a színpad rend­
őri és tűzoltói felügyelet nélkül áll, holott 
150 ember forgolódik rajta. — Dr. Vaday 
erélyesen kijelentette a főpróba rendezőjének, 
o.ogy a szereplők azonnal távozzanak a 
színpadról, miután a főpróbára ő engedélyt 
nem adott. Nzgynehezen sikerült megnyug­
tatni az ingerült főkapitányt, akinek felhá­
borodása a tűzbiztonsági óvóintézkedósek 
elmulasztása miatt teljesen indokolt volt, — 
nogy a főpróba be van jelentve s egyébbkónt 
is rövidesen végei ér. — Az id. főkapitány 
megindította a vizsgálatot.

Össxeégett asszony. Lapunk mai 
számában megírtuk Lenért Mihálynénak a 
szegény összeéget! cselédnek esetét. A sze­
rencsétlen asszony ma viradőra hosszú, ki 
nos haláltusa után kiszenvedett. Holttestét 
holnap a közkórházban felboncolják.

— Kitüntetett vasutasok. Két érdé 
mes, nyugalomba vonult vasúti tisztviselőt 
ért ma a miniszteri elismerés, s vette körül 
őket pályatársainak szeretető. — Jankovics 
Sándor mozdony felvigyázó és Papp András 
mozdonyvezető 40 évi szolgálat után nyuga­
lomba vonulnak. Ezen alkalolommal Vörös 
László kereskedelmi miniszter meleghangú, el 
ismerő nyilatkozatot küldött a két veteránnak, 
akiknek tiszteletére buosu lakoma is volt a 
„Bika“ dísztermében. A pályatársak díszes 
ajándékát Nagy Emil nyújtotta át. Úgy 
tudjuk, hogy a nyugalomba vonuló vasuta 
sok Kitüntetésre is fel vannak terjesztve.

— Ellopott ruhák. Nagy József Eöt 
vös-utca 37 szám alatti lakos feljelentést 
tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki 
az éj leple alatt belopódzva udvarára, baromfi 
ólából 4 rucáját eltüntette. A tolvajt keresi 
a rendőrség.

— Falopás. Néhány nappal ezelőtt 
nagyszabású falopásnak jött nyomára a csen- 
dőrság. A várad-utcai temetőben a télen át 
kiásott és rendekbe rakott nagymennyiségű 
tuskők és szálfákat hetek óta lopják, szekér- 
számra hordták el ismeretlen tettesek, min­
den óvatosságot mellőzve a temetfícsősz 
szemeláttára, aki nem mert velük szembe- 
szállani. A tolvajok a környékbeli Kerekes, 
Barcsay és Geróby telepek lakosaiból kerül­
lek ki és igen sokan vannak. A oseudőrség 
az eddigi nyomozás során a három telep 
lakosai közül egész sereg emberre bizonyította

rá a tolvaj /ást, akiknél temérdek lopott f„ 
meg is került. Némelyik tettesnél mé* a 
föld alá ásva is találtak fát. A nyomozás 
fo'yik.

x LETZTER JÓZSEF fénykénével! 
festészeti és fény képnagyítás; műterme Piac’ 
lAr.í4' dr‘ Ujfalussy ház. Állandó fémkép- 
Kiautás a materem kapuoejáratáeál levő ki 
rakatban.
f,fl * Elismert legjobb gyártmányú
íerAkaia?ok önáB1 választékban kap­
hatók Feketénél.

x Újítás képkeretekben Üzlete-rbm 
a legmodernebb Képkeretek készítettnek 
aquerelíek, krótarajzok, vagy bármilyen más 
képekhez tetszés szerinti kivitelben — 
b elhívom a t. c. vevőközönségnek a kiraka 
tómban kiállított rámák megszemlélésére b, 
ügyeimét. Pongrácz Géza papírgyári rak­
tára a Bika-szálloda mellett.

x Magyar ember nem használ mást 
csak a. Mres Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznövesztő és ápolószer az összes 
bijuszped -ő készítmények között. Hatása gyors 
és biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth-utca. 107—x 21

x Teljesen feloszlik Mentze Henrik 
újdonságok áruháza Piac- és Szent 
Anna utca sarkán, Virág vázák tük­
rök, képkeretek, zsebkések, ollók, bo­
rotvák, borotváló készülékek, tenta ős 
gyufatartók legyezők, pénztárcák, bő 
rondök s mindenféle célszerű újdonsá­
gok beszerzési áron alul árusittatnak el.

139 x—17.
x Nincs többé hajhullás. Kipróbál;, 

legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz h-j- 
szesz. Két-három heti használat után a leg. 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. -- 
Olcsósága miatt mindenki használhatja Ara 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gvrtoy• 
szertárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika kávéházban min­
den este cigányzene.

Színház. Zene.
* Gül baba. Megcsappant érdeklődés 

óa változatlan tetszés mellett sdíák ma Gül- 
babát. — Zilahyné, Fóthi F/ída, Polgár, 
barkadi, Békefi, Békés és Szakácsnő a szo­
kott módon jeleskedtek.

* Lili. Hervén örökszép zenójü operett 
jét, a Lili i látjuk ma, kedden este viszont 
a színpadon. Az operettek gyöngye ez a da 
rab. a mely a szezonban másodszor ka;ült 
színre. Plensárí Békefi Lajos játsza.

* Leányka. Zsúfolt házak előtt mind­
egyre nagyobb és nagyobb érdeklődés mel­
lett hónapok óta uralta a Népszínház mű 
sorát Verő György operettje, a mely nálunk 
e héten kerül színre. Ez az operetm ujdon 
ság az idei szezon Bob hercege, János vi 
tóze, kassza darab a javából. Az igazgatóság 
a fővárosi előadásokhoz ni ven ragyogó kiál' 
litásban, hü jelmezekkel hozza szí ira 
az újdonságot, melynek próbái annyira 
előre haladtak már, hogy pénteken a beju­
tató megtartható.

* A négy évszak rendezőbizottsága ez 
utón közli a szereplőkkel, hogy a holnapi 
főpróba teljes világítással délután 3 érakor 
kezdődik.

* A közönség köréből. A „B“ bérlők 
azt kérdik Zilahi úrtól, mért nem juttatja 
nekik is a „Bolygó görögöt ?“ — Egyben jó 
lenne a közönséget felkérni pontos meg­
jelenésre, tegnap este is botrányos volt, hogy 
úgy is fél 8 után kezdték és alig volt valaki 
és háromnegyed 8 órakor mint a népván­
dorlás dübörgés és beszéd közben tódultuk 
egyszerre be, hogy alig lehetett látni és 
haliam a darabot, mig jó idő múlva iecsi 
uipodott a zaj. A legtöbb „ B“ bérlő nevében.
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csütörtök, márc. 29. A debreceni jó­
tékony nőegylet estélye. Bérletszünet.

Péntek, márc 30. „Leányka“ Operette. 
Újdonság. (C)

Szombat, márc. 31. „Leányka“ operette. 
Újdonság. (A)

Vasárnap, ápr. 1. délután „Sárga csikó“ 
népszínmű. Bértetezünet.

E-te: „Dráma a tenger fenekén“ lát­
vány osság. Bérletszünet.

TÁTIKÁTOK,

Készülő sztrájkok.
Becs, márc. 26. Ma délelőtt mintegy 

3000 műhelyben dolgozó cipészsegéd gyűlést 
tartott, amelyen elhatározták, hogy miután 
követeléseiket a mesterek r.em teljesítik, az 
1 —"V III. kerületekben megkezdik a sztrájkot, 
amelye' azután fokozatosan kiterjesztenek a 
többi kerületekre is.

Kinevezés.
A király Bostyánszky földmivelés- 

tlgyi miniszteri tanácsost érdemei elis­
meréséül, r'öldmivelésügyi államtitkárrá 
nevezte ki.

* erősödhetnek. Az állatások (hízelgések s ÍgéretekI 
csak a gyermek- s ifjúkort kecsegtetik ; de mi e 
korból, úgy hiszem, már kikezdünk lépni. Ne áltas 
suk tehát magunkat.*

B D. Hogy Herczeg Ferencnek Bródy Sándor 
az álneve ? Uram, ön téved. Fogadni mernénk önnel, 
hogy Herczeg és Bródy két egész különálló személy.

Sch. M. 1. Igazán nem tudjuk, hogy kibe sze­
relmes. 2- Az illető hölgy éveinek számát nem 
tudjuk, de annyi biztos, hogy most van a legszebb 
férfikorban. 3. A lábával. 4. Ugyan menjen 1

Z. J A cikk jó, de annak végső köveikeztésá- 
vei nem érthetünk egyet. Mi a tömeges kivándorlás­
ból semmiféle szerencsés okot, vagy köveúezményt 
nem tudunk, de nem is akarunk kihámozni.

K Ö5e gazdaság.

Az oroszországi forrongások.
Riga, márc. 26. A rendőrség nagy Iá- ! 

zítj iratokból álló rákiért fedezett fel. Hat ! 
ily lázitó iratokkal telt ládát elkoboztak és I 
négy személyt letartózta’tak.

Kazán, márc. 26. A rsndőrlaktanys 
irodahehissgér.ek ablakán Keresztül tegnap 
este bombát dobtak, mely felrobbant és egy 
aktaszekrény', elpusztított. Senki sem sebe­
sült meg. A tettes elmenekült.

Lapelkobzás.
A „Nap“ mai számát Ábrányi Emil 

„A nemzet itéiöi fog“ című vezércikké­
ben felfedezett királysértő kitételért el­
kobozták.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, márc. 26. 

(Déli zárlat.)
Buzakirsátat és váieikedv mérsékelt. 

Bágyadt irányzat mellett 15,000 méter mázsa 
került forgalomba 5 fillérrel olcsóbb árakon. 
Egyébb gabonanemek nyugodtak. Idő : szép.

Búza áprilisra 16.40-42.
Búza májusra 16.40-42.

„ októberre 16.36 - 38.
Rozs áprilisra 13 54 — 56.

„ májusra 13.30 -32.
Zab április?« 15.44 -46

„ októberre 12 42-44.
Tengeri májusra 13 36—38.

„ ju iusra 13.56 — 58.
Repce augusztusra 27.60-80.

A Triesti Általános Biztosító Tár­
saság (Assicurazioni Generáli) f. é. márc 
hó 17-én tartott 74-ik közgyűlésén terjesz­
tettek he az 1905. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, 
hogy az 1905. december 31-én érvényben volt 
életbiztosítási tőkeösszegek 771.879,007 
korona és 54 fillért tettek ki és az év folyn 
mán bevett dijak 35.489,533 korona és 24 
fillérre rúgtak. Az életbiztosítási osztály 
dijtartaléka 18 739,255 korona 97 fillérre! 
209 076,662 korona 98 fillérre emelkedett.

A tüizbiztositásí ágban, beleértve a 
betörés-lopás elleni és tükörüvegbizto 
sitásT R díjbevétel 14,429,413,117 korona 
biztosítási összeg után 23 671,911 korona 75 
fillér volt, miből 8.903,497 korona 38 fillér 
viszontbiztosításra forumatoík úgy, hogy a 
tiszta díjbevétel 14 768,414 korona 37 fillérre 
rúgott, mely összesből 10 464,043 korona 
40 fillér mint díjtartalék minden tehertől 
menten jövő évre vitetett át. A jövő évek­
ben esedékessé v ló dijkőtelezvények összege 
94 667,902 korona 96 fillér.

A szállitmánybiztosi ágban a dij- 
bevő'el kitett 3 833 502 korona 39 fillért, 
mely a viszontbiztosítások levonása után 
1.552,290 korona 37 fillérre mgotí.

Károkért a társaság 1905-ben 
30 285,711 korona 02 fillért folyósított
Éhbe;- hozzáadva az előbbi évekbsn teijeei

SísefrkesiBtöi-postsit

B 6. Bizony megint csak a sajtóhiba ördög 
tréfált meg bennünket 1 A vasárnapi tárcában köz­
lőit fordítás eredetijének. Szerzője Stílt m, nem pedig 
Strum A szerkesztői postában az iható szavak 
kiejtésére dzsentlmen és dzsentmenlajk.

Mitka Ejnye heh élces ur kegyed ! Hogy aki 
a szemetet az udvarból kihordja, az is udvari 
szálli.o? Ha ónnek úgy tetszik, hát legyen az.

B. S. (N. Károly.) E Quinet szóban forgó j 
mondása itt köretkezik : „Azon korba jutottunk ■ 
immár, midőn igen sokan, egész nemzedékek ki- 1 
vánják a meztelen igazságot, menten a bálványozás- | 
tói. szintúgy a hosszújától. Az igazság a lépek érett 
korinak való, Ezek csak igazsággal táplálkozhatnak !

tett kárfizetéseket, s társaság alapítása óta 
károk tejében 827.976,227 ko.ona és 40 fii- 
lém yi igen tekintélyes összeget fizetett ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 26 999,096 korona 73 fillérre 
rúgnak, különösen kiemelendők : az alapsza­
bály szerinti nyereeégtartalók, mely 
5 250 000 koronát tesz ki, az értékpapírok 
árfolyamingadozására alakított tartalék, 
mely a 3 729,624 korona 17 fillér külön tar­
talékkal együtt 19,206,875 korona 73 
fillérre emelkedett, továbbá felemlítendő a 
160,000 koronára rugó kótea követelések 
tartaléka és az 911,110 korona 50 fillérnyi 
ingatlan tartalék. Ezeken kívül fonnál még 
egy 1.471,110 korona 50 fillért kitevő tarta 
lék, melynek az a rendeltetése, hogy az élet- 
biztosítási osztályban a kamatláb esetleges 
csökkenését kiegyenlítse.

A_ társaság összes tartalékjai és alap­
jai, melyek első rangú értékekben vannak 
elhelyezve, az idei átuiások folytán 
247.497,914 korona 42 fillérről 270,052,078 
64 fillérre emelkedtek, melyek következő- 
képen vannak elhelyezve.

1. Ingatlanok és jelzálog követelések 
43.258594 korona 47 fillér.

2 Életbiztosítási kötvényekre adott köl­
csönök 21,221,765 korona 52 fillér.

3 ustéicményezett értékpapírokra adott 
kölcsönök, 1 354.419 korona.

4. Értékpapírok 185 300,903 korona 
34 fillér.

5. Tárca váltók 707,151 korona 55 fillér.
6. A részvényesek biztosított adósleve­

lei 7.350,000 korona.
7 Bankoknál levő rendelkezésre álló 

követelések, készpénz és az intézet követe 
iéroi, a. hitelezők követeléseinek levonásával 
10 859,244 korona 76 fillér.

. sszese- 270 052 078 korona 64 fillér
Ezen értékekből 58.5 millió korona 

magyar értékekre esik.

Városi SzinRáz.
Bérlet 149. szám (B)

Kedden, 1906. évi március hó 27-én

ÜLI.
Operette 3 felv. írták: ílennequin és Milaud. 

SZEMÉLYEK:
Antonin Plinhárd, tüzér —- Bekeft Lijos. 
De la Grangs Batliere. bá'ó Deési Alfréd. 
Saint Hypottse, Vicomte 

nagybátyja — —
Bompán, professzor — —
Bouzincourtnó — — —
Ameli, leán uk )
Antonin, unokájuk) ~~
Viktorine, szobaleány —

Polgár Sándor. 
Szabó Gyula. 
Sz. Gárdonyi T.
Fóthy Frida. 
Dinyési Juliska.

Holnap szerdán és csütörtökön :

Debreceni jótekong nöegylet estéige,

Gsakotyoífhonban
található fel a családi tűzhely boldogsága, 
ahol a gyermekek egészségesek, és erősek A 
legjobb szer gyermekek egészségének fent- 
tartására a SCOTT-féle EMULSIÓ, mely a 
legfinomabb norvégiai gyógy csukamájolajból 
készül alphospho: savas mész ás nátron hoz­
záadásával.

Ahol SCOTT-féle EMULSIÓ használat­
ban van, ott gyerge, beteges és növésükben 
visizamar.-tdt gyermekeket nem találhatni. 
Minden gy rmek előszeretettel veszi, mert a 
SCOTT-féle EMULSIÓ kellemes, édes izii 
és a leggyengébb gyomra gyermek által is 
megemészthető.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának jele 
a „hátán nagy csukát vivő halász“ védjegy.
A SCOTT féle EMULSIÓ kapható min­

den gyógyszertárban.
Erén lapra vuló hivatkozásnál és 75 
fillér levélbélyeg beküldése ekemében 
minta üveggel bórmentve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL 
„Városi gyógyszertár“

BUDAPEST, IV., Váci-utca 34 50
Egy eredeti üveg ára : 2 kor. 50 fill

Sz őlövessző
A világhírű

adja a legjobb bort!

Oltani permetezni nem kell.
A szőlészet kincse.

A phyloxerának ellent áll!!
Leírását és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

Szőlfioltványok mérsékeli éren kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás. 

Czim :

gtigyárto és
Telep : Alsó-Segeed,

Központi iroda: Felsö-Segesd, Somogyin

V
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V Hirdetések
művészi illusztrálása.

szövegezése, 
ereden tervezetek ki­
dolgozása és eíöle- 
ges költségvetések 
teljesen díjtalanul.

*------- - Goldberger ay
Budapest»»Au.,uw.*20. -mirdetcsi iroda.—

s

m

kinek elegáns

mell és derékfüzöre
van szüksége, mig az

Srdős Jfáímánné
által készített modern

mell és derékf űző
mintákat mogneinlekinti, melyeket leg­
nagyobb szakértőiemmel és legújabb fa­

zonra készít mérték után bárkinek. 
Kívánatra mérték felvételt lakáson is 

eszközöl.
Tisztelettel

Erdős Jválmármé
Debrecen, Lcrántffy-utca 12.

Javítást és tisztítást o’csó áron elfogad.

m

0M—
HHH

Ezúton is 
get és illetékes

felkérem a n. é. közön J- 
vállalaíoV.at

k ö n y v k ö 16 szel ein
pártolására, melyet

újabban felszerelve és gázvilágjtással
ellátva teljesen verseny kép ssé tettem. 
Különösen súlyt fektetek könyvek folyóira­
tok 1 i dványok, hivatalos könyvek ízlé­
ses és olcsó bekötésére, azonfelül kézi 
munkák, fes'ések, rajzok, fényképekhez 
modern plüsskereteket, pesseparionkat igen 

szakszerűen (s jutányos:n készítek. 
Kiváló isztéléitől 

Antali f y Ferenc, 
könyvkötő és bőrdíszműves Piac-u. a városházzá! szemben

«SRsm*kasBK3aaBEaBs ■. n

** m

Jön a taVaSz!
• Megérkeztük a Iegdi- 
1 valósabb bei- és kill- 
% földi szövetek. 4 ki
• olcsón akar ruházkod- 
g ni és pénzt akar meg-
• takarítani, az menjen

•>
Rammtet HJsFia

m
m

m
I

#
mposztó nagykereskedőhöz

Tavalyról kim tradt téli és tavaszi divat ® 
szövet partinban, ^

—-L —

SZABAD SAO
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mozaik-műkő és cement-áru gyára 
BUDAPEST VII., Gizella-ut 38 szám.

iránit-1ernzzo, Vetonir ozások, Csatornázd 
sok, Turbinák és zsilipek, Medencék, 
Szökőkutak, Jászolok, Fürdőkádak beton- 
ból és íayence lapokkal borítva, Fauurko 
__  bdok ínyence lapokkal.

leSÉsl
I»

Márvány-mozaik lapok velencei módra,
Cement la/iok simaés római mozaik utánzat 
Mozaik lap á la Mettlach, Keratint és 
Klinker lap, Portland cementcsövek, Kő 
anyagcsövek, Roman-cement, Portland ce 
ment, Karmantyus Portland cement csövek.

'■ -... ~ r irr 1 nun im ,m n

MIMilllHMIOilHillOwlUäHia«
iJfifdSfSSGk rELVETETNEK E LAP KIADÓHIVATALA.

' BAN, Csapó-utca 9 szám. — Telefon szám 275.

* •S'seeeee eeeeeee#eeieee#e«ee® iseseee
$s a

A közelgő tavaszi évad alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szives figyelmét felhívni a 20 év óta legmegbízhatóbbnak bizonyult mindennemű 
konyhakerti, virág-, valamint fümagvaimra.

Úgyszintén állandó nagy választó kot tartok frissen levágott mindenfaj elö- 
virágbol, melyek egyes szálakban, vagy megrendelésre készítek ezekből menyaszonvi 
mell és minden alkalmi csokrokat, valantm sirkoszorukat.

Saját termésű nyilo virágok és dísznövényeimet a legszebb kivitekben 
ajánlhatom mélyen tisztelt vevőimnek melyek úgy a Kossutli-utcai üzletemben 
mint a lerenc József úti kertészeti telepemen, óriási választókban áll,mák ren­
delkezésre a lehető legolcsóbb árak mellett.

Megrendelések vidékre is a legngayobb pontosággal, legszebb kivitelben 
a kívánt időre szállíttatunk.

Részletes képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bármentve küldök.
Tömeges megrendelést-kér

kiváló tisztelettel

PACZÉLTÍANOS
mag- és virágkereskedés Debrecen, Kossuth-utoa.

mmammmmmrnmm mmmmaammMM,

Ä*3B€i» XKI^A«,
»debreceni IPAR és kereskedelmi b a n k

-1 ív II ENDES KÖZG Y l L É S K p
1906 április hó 18-ik napján d. u. 3 órakor

saját helyiségében (Iparbank udvar) tartja meg melyre a részvényesek tiszte 
lettel meghivatnak azon figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 22 S-a szerint 
részvényeiket vagy intézetünk pénztáránál vágy a következő debreceni intése 
teknél U. m : * Takarékpénztár, Oebiecenl Első Takarékpénztár, Debreceni Hitelbank. Közp zdasaqi Bank Taka­

rék és Hitelinteze nel 5 nappal a közgyűlés előtt le kell tenniök
Tárgysorozat:

o \Z j8vZ"at|tSt^ Í®^^s.e és számadása az 1905. üzletévről és inditvánva az évi nyereség felosztása .ránt, -2 A felügyelő b.zotiság jelentése _ - 3. A mérleg megállapítása és a nyereség'iránti Srof 
’ í’ A felmentvény uánU intézkedés, u. Az alaptőke felemelése (i Az alapszabályok módosításai 

i Két so rend szerin, kilépő és az alapszabá.y móiositási tervezet elfogadása esetén Juj ’'gazgatóiág 

Hl ÍJrt;XUlJ V bet0ltése- - 8- E*y »egüresedé felügyelő8bizottsági tag heiyéLk8válás!

....... . , x , Az igazgatósa»
. . Az,é(vl Jelölés mérleg és az ezekre vonatkozó adatok f. éri á,dili. 10-161 kezdvesz intézet, hnlvi 

segbenaz üzleti órák alatt mogtekinthytuk. 191 t

N
v
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Csak

Seile és Kary

vssBs&smsmm

legjobb

tisztítószerét
vásároljuk minden finom lábeüre.

Sárga és Fekete*
Kiváltképen ajánlatos,

Boxcalf, (Maria, Chevraaux és Lakk-lábbelikre.

Becs, XIII.

Ne vegyen
TAVASZI

S flb Piac-utca 12. 0 0
fStenczinger ház.)

f&P* Okvetlen rendelje meg I
Olvasta már

BUDAPEST EJ JEL
oimü szenzációs könyvet ?

A vaskos díszes ki&lli- -fczen nni első kiadása pár irta: Benedek Lázsló 
tásu kötet ára 3 korona, Ad nlnit teljesen elfogyott ! (Adrien.)

MOST JELENT MEG A MÁSODIK KIADÁS,

:$SÄÄiÄSSr. „BUDAPEST ÉJJEL“ kiadóhivatalában.
Budapest, IV., Veres P&lné-utca (Zöldfa-u.) 16 d.

ItSk Ä3E5 B-X I t

Jar falom: születik a bűn. — fiondüs növelés. Mari. Mari elbukik. — A család. 
A.ki valóban szeret. — ,<£gy sz V

Apró éjjeli mesék. — A zsoké. — Mesterséges botrány. — A ni felesleges. _ Nap-
Kedélyes kocsikázás. — A zsxir. — A tisztesség kérdése. —Tiszta szerelem. _Az utca.

II. Asszonyenergia. —Az i luzió.
pali Pali. — Ida.
— Szerelem? — Páriák. — Lilly csókja. — Tárcaanyag I. Asszony-természet

A szorzó élénk színekkel és megfigyeli képességgel festi a /óvárosi társadalmat s annak kinövésé t 
az crkö esi dekadenciát.

Leírja az örökös érdekből való versengést a legszentebb emberi érzelem : a szerelem körül.
Leírja a tipikus szegény leány bukását és azt, hogy hogyan ér ol ahoz a fordulóponthoz midőn a 

bukásra határozza el magát. Es hogy milyen élete van a bűnös leánynak erkölcsi sülyedése után.
A szerző ennek okát keresi és rámutat arra a tényezőre, mely ebben az igazi bűnös.
Több tárcacikket, társadalmi rajzot és egy kis regényt tartalmaz a kötet, melynek miuden sora erős, 

de igazságos naturalista toliról tesz tanúságot.
0 Czdstdri rs Királyi 

játkezüleg irt lexelet intézte■

Tisztelt Uram !

'ensége néhai József főherceg u megrende'te a könyvet és a tzerzöjéhez a következő sa

Fiume, 1904. I. 22.

A „Budapest Éjjel" című mű hirdetéséből feltűnt nekem annak emberbarátai célja és azonnal meg­
rendeltem.

Átolvasása meggyőzött arról, hogy vonzó irálylval mólvon lélektanilag átgondolt eszmékkel ecsetel- 
íetik az erk lesi sülyedés szép fővárosunkban és hogy a sorok között r jlik azon nemes czél, mely ezen fáj­
dalom, oly nagyon is elterjedt bűnös bukásnak elejét vegye, a mi kivált a mostani regényirodalom frivol irá­
nya mellett, nagyon dicséretre méltó. Kellene ezen kezdett pályán tovább haladnia ős biztos lehet, hogy szám­
talan szerencsétlent megmenthet erkölcsileg.

Kiváló tisztelettel
József főherceg s. k.

A mü ezen levél eredeti fényképmásolatát (facaimiljét) is tartalmazza

keztyütiij
inig meg nem tekinti

Schön Sándorj
most megnyílt és jól felszerelt

tt<*i Malik
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára,

Keil-féle viasz-kenőcs keménypadló számára.
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fill.
Keil-féle arany-íénymáz képkereteknek 40 fill.
Kei-féle szalmakalap-festék minden szinben.

Mindenkor kaphatók t

Borsos Kata cégnél DEBRECZEK.

Trtesti Általános Biztositó Társaság.
(ASSXCüRAZIONI GENERALI)

Budapest, VT, 1> o r o t t y a-u to» ÍO s z á rn.
A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb bizlositó intézetünk
mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinek, a ki e célból hozzá fordul, a 
legnagyobb készséggel szolgál.

„ . Az intézet elfogad : élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás- és harang-törés és repedés
elleni biztosításokat. Közvetít továbbá : jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t., valamint
baleset elleni biztosításokat az „Első o általános baleset ellen biztositó társaság“ számára.

A debreceni fő-tigynöknég
Közgazdasági Bank.

í

i
r.v.rtrvy-cZTti-.w*,- .«x

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


